



НА СМЕНУ!

Орган Свердловского Областного и Городского Комитетов ВЛКСМ

№ 9 (3896)

Пятница, 20 января 1950 года.

ЦЕНА 20 КОП.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПОЛИТСЕТИ

ПРОШЛО более трех месяцев с начала учебного года в комсомольской политесети. Первые итоги работы политических кружков показывают, как жадно молодежь тянется к знаниям, с каким упорством и желанием изучают юноши и девушки теорию и историю большевистской партии, биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, общественное и государственное устройство СССР и Устав ВЛКСМ.

Чтобы удовлетворять возрастающие потребности молодежи, необходимо, в первую очередь, устранить крупные недостатки, которые есть еще в работе комсомольской политической сети.

Многие горкомы и райкомы ВЛКСМ мало уделяют внимания содержанию работы политшкол и кружков, занятия в них проходят сухо, неинтересно. Поэтому и посещаемость ряда их низкая, нередко срывы занятий. В Свердловске, например, в течение трех месяцев сорвалось более 500 занятий. Некоторые политшколы и кружки отстали от учебного плана на 2—4 занятия. Мало читается и лекций, докладов для молодежи по темам учебных планов политкружков и политшкол.

Для того, чтоб своевременно и наиболее успешно завершить учебный год, горкомы, райкомы и первичные комсомольские организации должны немедленно принять меры по устранению всех недостатков. Для этого в тех кружках, которые отстали от учебного плана, следует провести дополнительные занятия, поднимая их идейный уровень. Добиваться, чтобы каждое занятие кружка воспитывало высокие патриотические чувства молодого советского человека, раскрывало преимущества советской социалистической системы перед капитали-

стической, направляло молодежь на борьбу с пережитками капитализма.

В работе семинаров пропагандистов необходимо обратить главное внимание на повышение уровня методических знаний. Широко практиковать индивидуальные консультации пропагандистов.

Второй пленум ЦК ВЛКСМ отметил, что значительная часть членов ВЛКСМ, и особенно молодежи, не привлечена к учебе в политесети. Для этих юношей и девушек следует силами групп докладчиков горкомов и райкомов ВЛКСМ проводить чтение циклов лекций и докладов по темам учебного плана политшкол и кружков. В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР надо организовать изучение Конституции СССР и Положения о выборах.

Надо всячески содействовать стремлению молодежи глубоко познать жизнь и деятельность великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Комсомольские организации уже сейчас должны начать деятельную подготовку к новому учебному году. Главное внимание необходимо сосредоточить на подготовке пропагандистских кадров, улучшить работу шестимесячных курсов пропагандистов начальных политкружков, а где они не созданы, безотлагательно начать их работу.

Только своевременная и продуманная подготовка к новому учебному году, устранение всех недостатков в организации и содержании политического просвещения в этом учебном году смогут обеспечить выполнение больших задач по коммунистическому воспитанию молодежи, поставленных перед нами большевистской партией.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

Представители комсомола

18 января состоялось заседание бюро обкома комсомола совместно с работниками Свердловского горкома и райкомов ВЛКСМ города. На повестке дня заседания два вопроса: о выдвижении кандидата в состав Окружной избирательной комиссии Свердловского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей и о выдвижении кандидата в состав Окружной избирательной комиссии Свердловского-Сталинского избирательного округа по выборам в Совет Союза.

Заседание открыл секретарь обкома ВЛКСМ тов. Никитин.

— Наша страна, весь советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР, — сказал он. — Согласно Положению о выборах областной комсомольской организации предоставляется право выдвинуть своих кандидатов в Окружные избирательные комиссии. Я вношу предложение выдвинуть в состав Окружной избирательной комиссии Свердловского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей секретаря обкома ВЛКСМ Елизавету Павловну Федченко.

От имени Свердловского горкома ВЛКСМ кандидатуру тов. Федченко поддержал секретарь горкома ВЛКСМ тов. Важенкин.

Бюро обкома ВЛКСМ единодушно постановило выдвинуть от областной и городской комсомольских организаций в состав Окружной избирательной комиссии Свердловского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей кандидатуру тов. Федченко Елизаветы Павловны.

Затем с предложением о выдвижении кандидатуры в состав Окружной избирательной комиссии Свердловского-Сталинского избирательного округа по выборам в Совет Союза выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Помазкин.

— Я вношу предложение выдвинуть в состав Окружной избирательной комиссии заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВЛКСМ тов. Гагарину Марию Ивановну.

Единодушно принимается решение: «В соответствии со статьей 44 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» выдвинуть от городской комсомольской организации в состав Окружной избирательной комиссии Свердловского-Сталинского избирательного округа по выборам в Совет Союза кандидатуру тов. Гагаринной Марии Ивановны».

Главное в ходе подготовки к выборам состоит в том, чтобы комсомольские организации не отделялись от молодежи, чтобы они всемерно укрепляли связи со всей молодежью, были во главе молодежи.

Посланец передового завода

Огромное помещение фасонно-литейного цеха Уралмашзавода.

Секретарь цехового партийного бюро открывает общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха, посвященное выдвижению кандидата в состав Республиканской избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Слово берет начальник технического контроля цеха тов. Паломожных.

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в состав Республиканской избирательной комиссии знатного литейщика Петра Георгиевича Антонова, — говорит он.

Это сообщение участники собрания встречают аплодисментами.

Петра Георгиевича Антонова хорошо знают не только уралмашевцы, но и трудящиеся всей нашей области. Почти 60 лет отдал он производству, воспитал десятки замечательных литейщиков.

— Я горячо поддерживаю выдвижение в состав Республиканской избирательной комиссии кандидатуру Петра Георгие-

вича Антонова, — говорит старший мастер тов. Слепцов. — Несмотря на свой преклонный возраст, Петр Георгиевич отдает производству много сил и энергии, прививает нашей молодежи лучшие черты советского характера, воспитывает ее в духе преданности Родине, партии Ленина—Сталина.

На трибуну поднимается молодой стажановец формовщик Павел Солоний.

— Петр Георгиевич прошел славный трудовой путь, — говорит он. — 32 года он состоит в рядах партии большевиков и все эти годы высоко несет знамя великой коммунистической партии. Мы твердо уверены, что тов. Антонов оправдает наше доверие. От имени комсомольцев и молодежи цеха я горячо поддерживаю предложение тов. Паломожных.

Собрание приняло единодушное решение — выдвинуть П. Г. Антонова кандидатом в состав Республиканской избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Достойная кандидатура

На Верх-Исетском металлургическом заводе состоялось общецеховое собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

На трибуне мастер смены первого листопрокатного цеха тов. Оборин.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в окружную комиссию знатного прокатчика, воспитанника ремесленного училища Валентина Алексеева. Тов. Алексеев — вальцовщик-новатор. Воспитанный лесинско-сталинским комсомолом, он показывает образцы коммунистического отношения к труду. Валентин Алексеев выступил инициатором социалистического соревнования за повышение производительности на горячей клетчатке и добился замечательных успехов. Сейчас не только на

заводе, но и на других металлургических предприятиях области подхватили начин Алексеева.

— Я думаю, — закончил тов. Оборин, — что коммунист Алексеев оправдает доверие нашего коллектива.

Кандидатуру, выдвинутую мастером Обориним, горячо поддержали комсомолец-стахановец Рошин, председатель цехового комитета профсоюза тов. Козловский, вальцовщик второго листопрокатного цеха тов. Шаньгин, знатный кузнец завода тов. Яковлев и другие.

Собрание единодушно решило выдвинуть кандидатом в состав окружной избирательной комиссии Свердловского-Сталинского округа вальцовщика Валентина Александровича Алексеева.

ЗАСЛУЖЕННОЕ ДОВЕРИЕ

Вчера в Свердловской средней школе № 13 состоялось собрание педагогического коллектива. На повестке дня — выдвижение кандидата в состав Окружной избирательной комиссии Свердловского-Ленинского избирательного округа.

Слово предоставляется директору школы тов. П. П. Меньшиковой.

— Советский народ готовится к знаменательному дню — выборам верховного

органа власти. Для подготовки и проведения выборов сейчас всюду создаются избирательные комиссии. Я предлагаю выдвинуть от нашего коллектива лучшую учительницу школы — Маргариту Александровну Смирнову.

Присутствующие на собрании единогласно выдвигают Маргариту Александровну Смирнову кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии.

Страна чтит память

Незабываемые документы

Во Львовском историческом музее и областном архиве любовно сохраняются документы, которые нельзя рассматривать без волнения. Это отдельные произведения В. И. Ленина, издаваемые здесь в большинстве подпольно в годы панской Польши. Перед нами небольшая, пожелтевшая от времени брошюра «Мировоззрение Маркса». Под таким названием вышла во Львове 27 лет назад известная

статья В. И. Ленина «Карл Маркс». Тысячи трудящихся поработавшей Галиции тайком читали эту книгу, черпая в ней веру в лучшее будущее. В это же время здесь была подпольно издана речь В. И. Ленина на III съезде комсомола.

Сотни агитаторов и пропагандистов, прогоя в эти дни беседы и доклады, посвященные В. И. Ленину, широко используют незабываемые документы.

СОФИТНЫЕ ЭЛЕКТРОЛАМПЫ ДЛЯ МУЗЕЯ ЛЕНИНА

Цех специальных ламп Московского электролампового завода — передовой на заводе. Ему дано право хранить орден Ленина, которым награждено предприятие. В эти дни коллектив цеха несет почетную вахту памяти великого вождя. Сборщица опытной мастерской, укуководимые молодым инженером комсомолкой Галиной Михеевой выполнили ответственный заказ по изготовлению софитных электроламп для Центрального музея В. И. Ленина.

В колхозе, созданном по совету В. И. Ленина

В нескольких километрах от районного центра Синельниково, Днепропетровской области, расположен старейший в стране колхоз, носящий имя великого Ленина. Он был создан в 1920 году группой партизан по совету Владимира Ильича.

Готовясь к лекционным дням, агитаторы беседуют с новым поколением колхозников о прошлом и настоящем своей сельхозартели. С увлечением слушают они рассказ учительницы Зинаиды Антоненко о том, как 30 лет назад ее отец ездил в составе делегации организаторов колхоза в Москву с письмом к В. И. Ленину. Домой депутаты возвращались с трактором, подаренным колхозу Владимиром Ильичем.

Быстро росло хозяйство колхоза. До войны здесь собирали стопудовый урожай, получали миллионные доходы. Со всех концов страны в колхоз приезжали экскурсанты. Колхозники жили в двух- и трехэтажных домах. В квартирах — электрический свет, паровое отопление. Колхоз имел радиоузел, клуб, театр, кинотеатр, школу-десятилетку, электростанцию.

В годы войны гитлеровские захватчики разрушили хозяйство сельхозартели. В 1943 году колхозники с новой силой взялись за восстановление своего села.

На собрание, посвященное памяти Владимира Ильича Ленина, колхозники собрались в недавно отстроенном новом клубе.



МОСКВА. Мавзолей В. И. Ленина на Красной площади. Снимок В. Ковригина. (Фотохроника ТАСС).

ЛЕНИНСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

Во всех районах Тувинской автономной области начался ленинский кинофестиваль. Демонстрируются фильмы: «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Человек с ружьем», «Выборская сторона», «Клятва» и документальный фильм «В. И. Ленин».

ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

12 марта 1950 года — день выборов в Верховный Совет СССР. Он является праздником всего советского народа. Выборы будут проходить в условиях, когда в нашей стране достигнуты большие успехи в осуществлении послевоенной сталинской пятилетки.

Подготовка к выборам вызвала у советской молодежи новый политический и производственный подъем. Молодежь готовится к ним с чувством высокой гордости за свою любимую Родину — могучую страну победившего социализма, оплота мира и безопасности народов.

В этих условиях боевая задача комсомольских организаций — обеспечить самое активное участие всей молодежи в подготовке к выборам, еще крепче сплотить миллионы юношей и девушек вокруг большевистской партии.

12 марта десятки миллионов советских юношей и девушек отдают свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Многие из них будут голосовать впервые. Это требует от комсомольских организаций большой организационной и политико-воспитательной работы среди молодых избирателей.

При подготовке к выборам они должны использовать богатый опыт, накопленный в прошлых кампаниях. В основу агитационно-пропагандистской работы среди молодежи необходимо положить глубокое изучение Сталинской Конституции. «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, доклада товарища Сталина о проекте Конституции Союза ССР, речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года и 9 февраля 1946 года, доклада товарища Маленкова о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Горкомы, райкомы комсомола и комсомольские организации должны выделить агитаторов и пропагандистов из числа комсомольцев и молодежи и совместно с партийными организациями позаботиться о проведении для них квалифи-

цированных лекций, докладов, консультаций, семинаров. Комсомольские работники и комсомольский актив должны лично выступать с докладами и беседами на предприятиях, в колхозах, учреждениях и на избирательных участках.

В лекциях, докладах и беседах необходимо рассказывать молодежи о Конституции СССР, об избирательном законе, советской демократии и ее преимуществах перед буржуазной, о морально-политическом единстве советского общества, дружбе народов СССР и советском патриотизме. Специальные лекции посвящать партии Ленина — Сталина — вдохновителю и организатору борьбы советского народа за победу коммунизма, В. И. Ленину и И. В. Сталину — организаторам и вождям коммунистической партии и социалистического государства, повседневной заботе партии и правительства о повышении материального благосостояния и культуры трудящихся нашей страны. Нужно рассказать и о борьбе советского народа за прекрасный мир, за сплочение сил демократии и социализма.

При проведении массово-политической работы агитаторы и пропагандисты должны своевременно реагировать на предложения и запросы трудящихся. С помощью партийных и советских организаций решать вопросы, связанные с улучшением работы советских учреждений, коммунально-бытовых предприятий, добиваться дальнейшего улучшения материально-бытового обслуживания трудящихся.

Центром всей организационной и агитационно-массовой работы среди избирателей является избирательный участок. Учитывая это, комитеты комсомола должны обеспечить всестороннюю помощь в оформлении избирательных участков лозунгами и плакатами, агитационными выставками, досками Почета лучших молодых стахановцев промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Нужно позаботиться также о том, чтобы на агитпунктах при избирательных участках была политическая литература, газеты и журналы.

Комсомольцы и молодежь должны помочь в составлении и проверке списков избирателей. Необходимо выделить для каждого избирательного участка группу комсомольцев и молодежи из числа учащихся и интеллигенции. Очень важно, чтобы молодежь приняла участие в обеспечении бесперебойной связи в период подготовки и проведения выборов. Для этого нужно создать специальные группы из числа молодежи, которые будут осуществлять помощь органам связи.

Почетная задача комсомольских организаций — возглавить работу по культурному обслуживанию избирателей. Нужно широко использовать кружки художественной самодеятельности, организацию выступления на избирательных участках.

Совместно с профсоюзными, физкультурными организациями и оборонными обществами комсомольские организации должны организовать личные агитпробеги, спортивные соревнования, посвященные выборам в Верховный Совет СССР.

В период подготовки к выборам особенно велика роль печати и молодежного радиовещания. Необходимо добиваться, чтобы печать и радиовещание широко освещали подготовку к выборам, обобщали и распространяли опыт предвыборной организационной и агитационно-пропагандистской работы комсомольских организаций.

Для комсомольских организаций сейчас нет более важной задачи, как возглавить политический и производственный подъем среди молодежи, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Широко развернуть социалистическое соревнование среди молодежи за дальнейшее повышение производительности труда, овладение новой техникой, техническими знаниями, передовой культурой и наукой.

Комсомольские организации под руководством парторганизаций должны сделать все, чтобы успешно подготовить и провести выборы в Верховный Совет СССР.

П. НИКИТИН,
секретарь обкома ВЛКСМ.



Молодежь Верх-Исетского завода изучает «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». В цехах и общежитиях проводятся беседы, лекции, доклады.

НА СНИМКЕ: воспитатель молодежного общежития № 2 комсомолка Августа Зайцева рассказывает о сталинском избирательном законе молодым металлургам Амиру Хамирову, Амику Башиеву, Якову Малелис, Михаилу Гришину.

Молодежь Уралмашзавода — к выборам

Предвыборная кампания началась. Какое участие в ней могут принять комсомольцы и молодежь? Этот вопрос обсуждался во всех комсомольских организациях Уралмашзавода.

Комитет ВЛКСМ на своем заседании принял постановление об участии комсомольцев и молодежи завода в избирательной кампании. В нем отмечается, что цеховые организации должны выделить агитаторов для работы среди населения. Большая задача поставлена перед группой докладчиков при комитете комсомола. Она должна подготовить лекции о Сталинской Конституции, о преимуществе советской избирательной системы перед буржуазной. Эти лекции будут прочитаны на избирательных участках.

Решение комитета уже осуществляется. Комсомольцы заводоуправления, отделов главного технолога и главного конструктора, например, сейчас обору-

дуют агитпункты. Во всех цеховых организациях прошли совещания актива, на которых утверждены агитаторы. Они уже приступили к агитационной работе среди населения по разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Выделены агитаторы и читки газеты в самом большом молодежном общежитии «Мадрид». Они знакомят молодежь с Положением о выборах. Решено организовать уголки в помощь молодым избирателям, которые будут голосовать впервые.

29 января в этом общежитии состоится вечер, посвященный выборам. С докладом «Сталинская Конституция и советская молодежь» выступит член комитета ВЛКСМ Уралмашзавода тов. Буслев. Участники художественной самодеятельности готовят тематический концерт.

Доклады, беседы, концерты

Комсомольцы и молодежь Ленинского района П. Тагила активно участвуют в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. В цехах и общежитиях агитаторы и пропагандисты проводят среди молодежи беседы, разъясняют Положение о выборах, рассказывают о Сталинской Конституции.

Ленинский райком ВЛКСМ обсудил план предвыборных мероприятий. Намечено провести на днях собрание актива, на котором будет обсужден вопрос об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в Вер-

ховный Совет СССР. В начале февраля состоится вечер молодых избирателей. Участники художественной самодеятельности готовят концерты, с которыми выступят на участках Уральского мехлесопункта. Намечается также провести лыжные агитпробеги в села Лая и Горбуново. Члены группы докладчиков работают над докладами: «Сталинская Конституция и советская молодежь», «Советская Конституция — самая демократическая конституция мира», которые прочитают на избирательных участках и в общежитиях.

В помощь пропагандистам кружков по изучению биографии И. В. Сталина

Литература к VIII главе

При подготовке к проведению занятий по восьмой главе биографии И. В. Сталина пропагандистам рекомендуется изучить следующую литературу:

И. В. Сталин — «О хозяйственном положении Советского Союза» — Ленин и Сталин, Соч., т. III, стр. 55—72.

И. В. Сталин — «О социал-демократическом уклоне в нашей партии». Доклад и заключительное слово на XV Всесоюзной конференции ВКП(б). 1—3 ноября 1926 года — Ленин и Сталин, Соч., т. III, стр. 72—135.

И. В. Сталин — «Еще раз о социал-демократическом уклоне в нашей партии». Доклад на VII расширенном пленуме ИККИ — Ленин и Сталин, Соч., т. III, стр. 145—201.

И. В. Сталин — «Политический отчет Центрального Комитета XV съезду ВКП(б)» — Ленин и Сталин, Соч., т. III, стр. 218—259.

И. В. Сталин — «О правой опасности в ВКП(б)». Речь на пленуме МК и МКК 19 октября 1928 года — Ленин и Сталин, Соч., т. III, стр. 305—313.

И. В. Сталин — «О правом уклоне в ВКП(б)». Из речи на пленуме ЦК ВКП(б). Апрель 1929 г. — Ленин и Сталин, Соч., т. III, стр. 337—377.

И. В. Сталин — «Год великого перелома». К XII годовщине Октября — Ленин и Сталин, Соч., т. III, стр. 377—385.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — глава X.

ЛЕКЦИЯ О ГЕРОЕ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Тема лекции «Герой нашего времени» (от Павла Корчагина до Олега Кошевого) — довольно сложная, но в то же время одна из наиболее интересных для нашей молодежи. Цель ее — на ярких и типичных примерах из жизни, на образах из художественной литературы показать могучее сталинское племя, выращенное большевистской партией. Рассказать о простых советских людях, отдающих все свои силы и знания на благо Родины.

Необходимо показать также и то, как благородное чувство советского патриотизма, большевистская настойчивость и выдержка в борьбе за достижение намеченной цели, постоянное стремление вперед — эти характерные черты героя нашего времени проявлялись и проявляются у нашей советской молодежи.

Можно с полным основанием сказать, что автор лекции «Герой нашего времени» — руководитель группы докладчиков Артинского райкома комсомола Э. И. Бебнева справилась с этой задачей.

В начале лекции она показывает, что герой нашего времени родился в тот период, когда молодая советская респуб-

лика отбивалась от нашествия кровавых полчищ англо-американских и иных захватчиков, когда голод душил будущих строителей коммунизма.

Павел Корчагин грудью защищал завоевания Октября. Его героический образ олицетворяет целое поколение молодежи, которому с гранатой в руках пришлось отстаивать то, что стало фундаментом нового, фундаментом будущего коммунистического общества.

Тов. Бебнева подчеркивает, что в то время, когда Павел тяжело больной лежал в постели и внимательно следил за творческими дерзаниями своих сверстников, комсомольцы магнитогорской степи возводили стены будущего города и завода-гиганта, формировали «батальоны красногвардейцев пятилетки».

«Я видел эту молодежь, — писал А. М. Горький, — на месте действия, когда среди огромного голого поля лишь кое-где торчали железные скелеты будущего гиганта, создаваемого энергией этой молодежи в тучах пыли, оглушительном грохоте железа, в скрежете и грохоте камнедробилок, бетономешалок. Очень трудно было представить, что мурлыкая суета маленьких людей способна сковать пустыню железом, думалось, что пожалуй не хватит железа, да и сил, тоже не хватит. Но вот — хватало!».

Сказочно быстро выросла страна социализма, а вместе с ней и новое поколение, узнавшее только из книг, да по рассказам старших о том, в каких тяжелых условиях трудились и жили их предшественники.

«Социализм, — указывает тов. Бебнева, — стал содержанием жизни этой молодежи, мерилом всех их действий и поступков, их совестью, любовью, решительно всем».

Лектор тесно связывает судьбу поколений героев Корчагина и Кошевого. Эту связь видит она прежде всего в том, что эпиграфом к роману «Молодая гвардия», рассказывающему об Олеге Кошевом и его боевых товарищах, стоят строки популярной молодежной песни времен гражданской войны: «Вперед за нас, товарищи, в бой!» Олег Кошевой для подпольной работы берет кличку «Кашук» — фамилию отца-партизана 1918—1919 годов. Этот штрих, как и песня, напоминает о существующей преемственности между отцами и детьми, между героями старшего и младшего поколения.

Бесстрашные герои: Олег Кошевой, Зоя Космодемьянская, Александр Матросов, Алексей Маресьев и многие другие выросли и воспитывались под солнцем Сталинской Конституции.

По призыву Родины они пошли в смертный бой с фашизмом. В ожесточенных сражениях крепло мужество молодых защитников Отчизны. Подвиги их

стали предметом гордости, подражаний и изучения и никогда не забудутся нашим народом.

Большое место в лекции тов. Бебнева отводит этому героическому времени. Она подробно останавливается на деятельности организации «Молодая гвардия», рассказывает о героическом подвиге «настоящего человека» Сталинской эпохи Алексея Маресьева, о простых советских людях «с чистою совестью».

Заканчивая свою лекцию, тов. Бебнева приводит слова из дневника юной партизанки Ирины Константиновой:

«Сталин! — он дал счастье народу. Он сделал так, что любой человек нашей страны может стать героем. Волжский рыбак, украинская птичка, ленинградский рабочий и многие другие люди известны теперь всей стране. Они выбраны в советский парламент. Только у нас, в стране победившего социализма, возможны такие дела».

Недаром поется в наших песнях: «Когда страна быть прикажет героем, у нас героем становится любой».

Герой нашего времени — это простой советский человек. Кто бы он ни был — отважный ли воин, хлебороб ли с Кубани, шахтер ли в Донбасса, сталевар ли с Урала, он пронес боевые, осязательные легендарной славы знамена в поверженный Берлин.

Беззаветная любовь к Родине, проявляющаяся в творческом созидательном труде, моральная чистота, неукротимая!

тяга к высотам науки и культуры, держание везде и во всем — таким предстает облик героя нашего времени, когда знакомимся с лекцией тов. Бебневой.

Лектор правильно отразила роль большевистской партии в формировании сознания подрастающего поколения, в его воспитании, подкрепив свою мысль многочисленными примерами.

Но в лекции есть и недостатки. Это — некоторая узость зарисовки героя нашего времени. Тов. Бебнева говорит в своей лекции о молодежи времен становления советской власти и Отечественной войны, не акцентирует внимание на том, что творческий героизм молодых строителей коммунизма простирается далеко за пределы этого времени, что тысячи передовиков сталинской пятилетки сейчас активно участвуют в борьбе за построение коммунизма. Очень бедно, неубедительно в лекции рассказывается о трудовом героизме молодежи в период от гражданской до Отечественной войны.

Кроме упущений в содержании, серьезные недостатки имеются в литературном изложении и композиции. Не совсем четко отредактированы отдельные предложения, кое-где встречаются резкие переходы, отчего предшествующая мысль кажется незаключенной, оторванной.

При соответствующей доработке лекцию тов. Бебневой можно широко использовать для чтения перед массовой молодежной аудиторией.

Т. КНЯЗЕВА.

Что показал экзамен

В группе «А» 1 курса геофизической специальности Свердловского горно-металлургического техникума шел устный экзамен по русскому языку и литературе. Отвечал Алексей Баранов.

Сначала все шло гладко. Алексей правильно разобрал предложение.

— Хорошо. Отвечайте на вопросы, — предложил преподаватель В. Г. Ситников.

Алексей рассказал, что такое дополнение.

— Так. Приведите примеры.

Наступило продолжительное молчание. Баранов усиленно напрягал свою память, сделал несколько попыток составить логически законченную фразу, но так и не смог. Произошло это потому, что, усвоив правила, но плохо владея речью, Баранов не сумел составить предложения сам.

Еще хуже получилось с ответами по литературе. Нужно было дать характеристику Стародуму из комедии Фонвизина «Недоросль». Материал Алексей знал. Он несколько раз читал комедию. Но связно ответить не смог: не хватало слов для выражения мыслей.

Окончательно смутившись, Баранов совершенно бесвязно начал отвечать на последний вопрос билета. Не помогли и наводящие вопросы преподавателя.

Этот же недостаток оказался у многих учащихся группы. Программный материал они усвоили, но не-

умение высказывать свои мысли и ограниченный запас слов привели к тому, что многие экзаменуемые неузнаваемо коверкали даже самые распространенные русские слова. В ответах учащихся нередко встречались такие безграмотные фразы, как — «У Грибоедова появились взгляды передового человечества» или «...переворотить государственный аппарат».

Факты достаточно тревожные. Они говорят о том, что учащиеся плохо работают над повышением культуры языка, мало читают художественной литературы, а предметная комиссия русского языка и литературы мало уделяет внимания развитию речи молодежи, обогащению их словарного запаса. На уроках редко говорят о происхождении тех слов, которые учащиеся произносят неправильно, но объясняют молодежи непонятные слова, а самим учащимся не поручают готовить доклады, которые помогли бы им свободнее и правильно владеть русской речью. Не обращал на это внимания и комитет ВЛКСМ. Он не стал инициатором конференций и дискуссий по новинкам литературы и кино, не организовывал громких чтоток среди учащихся.

Во втором полугодии комитету комсомола вместе с предметной комиссией нужно обратить на этот пробел серьезнейшее внимание.

Г. ИСАКОВА.

Вступление в жизнь



Василий, которого товарищи привыкли видеть всегда выдержанным и спокойным, в тот день был заметно взволнован. Это не было беспокойство за исход защиты. В правильности своих расчетов студент был уверен.

И все же Василий волновался. Он не заметил, как защищавший до него Афанасий Николаенко сошел с кафедры, и как-будто издали до него донеслись слова секретаря государственной экзаменационной комиссии: «Проект штамповочного цеха завода транспортного машиностроения на выпуск 40 тысяч поковок в год» защищает студент металлургического факультета Уральского политехнического института Василий Пяталов».

Чуть заметно дрожал голос, когда Василий подошел к своим чертежам, заботливо развешенным товарищами, и начал излагать содержание проекта. Нанесенный стрихми и линиями на ватман будущий цех словно ожил перед слушателями. Горячо, как бы возражая оппонентам, доказывал он целесообразность и экономичность своего проекта.

На минуту оторвавшись от чертежей, студент посмотрел в ту сторону, где за длинным столом сидели члены государственной экзаменационной комиссии. Василий заметил одобрение в глазах своего учителя, руководителя кафедры обработки металла давлением профессора И. Я. Тарновского, внимание и интерес к тому, что он рассказывал на лицах остальных членов комиссии. Голос Василия окреп, и на вопросы он отвечал уже спокойно, уверенно.

Вслед за Пяталовым защищала проект Вера Мокриевич. Под руководством заведующего кафедрой термической обработки металла профессора И. Н. Богачева Вера провела серьезную исследовательскую работу, изучая влияние никеля, марганца, хрома, вольфрама на отпуск стали. При выполнении экспериментов студентка применила оригинальный метод физического исследования.

— Результаты, полученные дипломанткой, — пишет в своем отзыве рецензент проекта, начальник сектора Свердловского филиала Центральной лаборатории министерства транспортного машиностроения инженер Л. Е. Шевякина, — имеют теоретическую и практическую ценность и объясняют многие явления, возникающие при отпуске стали.

Защита окончена. Председатель государственной экзаменационной комиссии зачитывает решение о присвоении звания инженера-металлурга Василию Пяталову и Вере Мокриевич, получившим дипломы с отличием.

Вместе с В. Пяталовым и В. Мокриевич звание инженера-металлурга присвоено более 50 студентам — выпускникам зимнего набора. Большинство дипломных проектов посвящено выявлению резервов производительности металлургических цехов.

Молодые инженеры получили назначения на металлургические заводы Урала и Сибири.

С твердыми знаниями, горячим желанием работать, творчески вступают они в трудовую самостоятельную жизнь.

С. ДОМНИЧ.

НА СНИМКЕ: инженер О. Ф. Усачев (справа) беседует о предстоящей работе с дипломантами Н. Семберевым, В. Пяталовым, В. Кузнецовым, Н. Останиным и А. Николаенко.

Снимок Л. Богдановской.

Робкие попытки

О работе молодежной секции при Свердловском отделении Всероссийского театрального общества

В прошлом театральном сезоне при Свердловском отделении Всероссийского театрального общества была создана молодежная секция. Она ставила своей задачей объединить творческую молодежь театров и художественных учебных заведений. Предполагалось организовывать вечера, отчеты, встречи с рабочими, студентами, специалистами.

Молодежь возлагала большие надежды на свою секцию при отделении ВТО. Здесь, думали молодые актеры, нам помогут расти политически, совершенствовать профессиональные навыки, повышать общую культуру. Молодые актеры свердловских, Невьянского, Ирбитского, Каменск-Уральского, Нижне-Тагильского и Серовского театров надеялись, что секция сплотит их в дружный коллектив, поможет распространять передовой опыт, выявить и вырастить новых мастеров сцены.

Вначале организаторы секции горячо взялись за дело. Провели несколько бесед, отчетов, практических занятий по мастерству актера. Но затем охладели, и деятельность секции почти прекратилась. Занятия по мастерству свалились, лекции и вечера устраивались редко. Члены правления отделения ВТО не побеспокоились об организационных мерах по укреплению секции, сплочению вокруг нее творческой молодежи.

Что же делает секция сейчас, когда прошло уже более четырех месяцев нового театрального сезона? Референт Свердловского отделения ВТО тов. Паратинская отвечает, что в ноябре для студенчества в Доме работников искусств было устроено два тематических вечера, коллектив ТЮЗ'а побывал в лесотехникуме и на велозаводе с отчетами о спектакле «Где-то в Сибири». В театрах прочитано несколько лекций. Но, во-первых, этого очень мало, да и, кроме того, все это вряд ли было организовано по инициативе секции. Ведь секция по существу бездействует.

Главный режиссер ТЮЗ'а тов. Муратов принял руководство секцией без особого желания. Наспех, лишь бы отделаться, был составлен план мероприятий на декабрь. Он получился поверхностным, не были рассмотрены творческие отчеты молодых актеров, обсуждение их отдельных работ, спектаклей, встречи со зрителями, обсуждение вопросов теории искусства. А ведь эти мероприятия могут дать много ценного и полезного молодым актерам. Они приучат к серьезному, вдумчивому, критическому отношению к ра-

боте, сблизят со зрителем, будут способствовать творческому росту. Но члены бюро оставили все это без внимания. К тому же, нужно добавить, что и декабрьский план остался на бумаге.

Плохо ведутся занятия в театрах по элементам мастерства. Как проводятся они, никто не контролирует. В помещении театра оперы и балета для молодежи этого театра и театра музыкальной комедии намечалось четыре таких занятия — состоялось только одно, на котором из театра музкомедии никто не был.

В ТЮЗ'е из двух намеченных бесед о системе Станиславского состоялась одна, не было еще бесед по сценической речи.

Вот вкратце итоги «работы» молодежной секции. Они очень не утешительны. Основная причина этого — отсутствие делового, повседневного руководства. Руководитель секции тов. Муратов с холодком относится к своим обязанностям. Трижды созывалось заседание бюро секции с вопросом организации работы, но, как правило, на заседания не являлась значительная часть членов бюро. На два из них не являлся и сам руководитель секции тов. Муратов.

Необходимо отметить, что в плохой работе молодежной секции ВТО во многом повинны комсомольские организации театров. Тактики невмешательства в ее дела придерживаются секретари комсомольских организаций театра оперы и балета тов. Шумилова и драмтеатра — тов. Бикбов. «Работа секции, — говорит Бикбов, — меня не касается. У нас выбран представитель — с него и спрашивайте, а у меня дела хватает...»

Бюро секции не ведет никакой работы с молодежью Невьянского, Ирбитского, Каменск-Уральского, Нижне-Тагильского и Серовского театров. Оно даже плохо знает, что делает молодежь этих театров.

Все это говорит о безразличном отношении к молодежи руководителей и организаторов секции, которое тормозит рост молодых актеров области, сдерживает их, воспитание в духе высококачественного советского искусства. Также ненормальное отношение к работе секции со стороны членов правления ВТО, со стороны ее руководителей тов. Муратова нетерпимо. Молодежь свердловских и периферийных театров требует, чтобы секция по-настоящему развернула свою деятельность, заинтересовала артистов и всячески способствовала их дальнейшему идейно-художественному росту.

Ж. МЕЧАСОВ.

По следам наших выступлений

«ПО ЧАСТИ... ХОЗЧАСТИ»

Под таким заголовком в № 64 газеты «На смену!» был опубликован фельетон, рассказывающий о плохих бытовых условиях студентов Уральского госуниверситета, живущих в частных квартирах.

Как сообщает проректор по административно-хозяйственной части Уральского госуниверситета тов. Шарпазов, фак-

ты, указанные в фельетоне, подтвердились. Коменданту тов. Кочкину дан выговор. 92 человека уже переселены с частных квартир в общежития, остальные полностью забезопасены топливом и недостающей мебелью, регулярно меняется постельное белье.

Здесь жил и работал великий Ленин

Письмо из Ленинграда

С именем Ленина, с его великими деяниями связаны лучшие страницы истории этого города. Тут воистину каждый камень Ленина помнит, здесь каждая улица, говоря словами Маяковского, «Ленина слышала». Любознато и бережно сохраняет Ленинград исторические места, связанные с жизнью и деятельностью гения человечества, основоположника большевистской партии и советского государства — Владимира Ильича Ленина.

Есть в Ленинграде, неподалеку от Витебского вокзала, переулочек, который до революции назывался Большим Качачим. Теперь он называется переулком Ильича. Здесь, в доме № 7/10, в квартире № 13 сохранилась комната, превращенная ныне в музей. Всего двадцать четвертый год шел Ленину в феврале 1894 года, когда он поселился в этой скромной комнате с окном во двор и низким потолком. Но Ленин уже тогда был выдающимся марксистом. Здесь, в квартире на Качачьем переулочке, он написал важнейшие из своих первых работ: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве». На этой квартире происходили у Владимира Ильича совещания с товарищами по нелегальной работе, сюда приходили к нему рабочие-революционеры с заводских окраин... Это были годы, когда Ленин организовывал петербургский

«Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

В Ленинградском филиале Музея В. И. Ленина можно увидеть карту российской столицы тех времен. На ней, как огоньки в глубокой ночи, вспыхивают рубиновые точки. Они вспыхивают у застав — Невской и Нарвской, на Охте, вблизи Путиловского, Обуховского, Семьяниковского заводов. Рубиновые точки — это рабочие кружки, объединенные Лениным. Отсюда началась ленинская пропаганда революционных идей и та большевистская агитация, которая зажегала сердца и повела питерских рабочих в октябре семнадцатого года на штурм Зимнего.

Вот она, историческая площадь у Финляндского вокзала. Десятки тысяч людей проходят за день через нее, и взгляд каждого из них задерживается на памятнике Владимиру Ильичу. Памятник изображает Ленина стоящим на башне броневика с вдохновенно прорезанной вперед рукою. Так в апреле 1917 года Ильич, только что вернувшийся в Россию после десятилетней эмиграции, стоял здесь, освещенный лучами прожекторов, глядя вдаль блестящими от волнения глазами в зарпущенную народом площадь. Он произнес тогда свою знаменитую речь, которую закончил словами:

— Да здравствует социалистическая революция!

Эти бессмертные слова навеки вырезаны на постаменте памятника. В Отечественную войну, когда немцы блокировали Ленинград, площадь у Финляндского вокзала подверглась ожесточенным вражеским обстрелам и бомбежкам. Но ни один осколок не коснулся исторического памятника: ленинградцы надежно укрыли его от немецких снарядов и бомб.

С этой площади, той памятной апрельской ночью Ленин поехал в штаб большевиков, который помещался в бывшем Дворце балерины Кшесинской. Этот особняк вблизи Невы, против Петропавловской крепости, в котором ныне расположен Музей Сергея Мироновича Кирова, часто упоминается в летописях Октябрьской революции. В ту памятную ночь Ленин ехал сюда на броневике, прожекторы Петропавловской крепости и прожекторной роты освещали путь, и следом за броневиком в бурлом ликовании шла многотысячная толпа рабочих, солдат и матросов. Глубокой ночью, с балкона дворца Кшесинской, Ленин еще и еще раз выступал перед народом. Трудящиеся Питера слушали своего вождя, затаив дыхание, высоко подняв красные знамена. А на следующий день в Таврическом дворце, на собрании делегатов Всероссийского совещания Советов, Владимир Ильич развил главнейшие положения своей речи в знаменитые Апрельские тезисы.

Фотокопия первоначального наброска этого исторического документа лежит сейчас на красном бархате в квартире-музее В. И. Ленина, в доме № 48 на бывшей Широкой улице (теперь улица Ленина). С волнением переступают экскурсанты порог исторической квартиры. Здесь все хранит на себе память о Владимире Ильиче. Вот скромный письменный стол, за которым работал Ленин; рядом со столом — кресло с вышивкой, сделанной матерью Владимира Ильича...

В этой квартире Владимир Ильич с 4 апреля по 5 июля 1917 года написал свыше 150 статей и брошюр. Почти ежедневно Владимир Ильич писал статьи в «Правду», выступал с речами на рабочих и солдатских митингах, на съездах и конференциях массовых организаций трудящихся. На квартире Ленина часто бывал его верный ученик и соратник товарищ Сталин, и многие экспонаты квартиры повествуют о великом содружестве гениальных вождей революции. Сюда приходили соратники Ленина и Сталина — товарищи Свердлов, Молотов, Орджоникидзе, здесь не раз происходили совещания по важнейшим вопросам партийной работы.

Внимание посетителей привлекает акварель, написанная для квартиры-музея художником Галенкиным: товарищ Свердлов по поручению Центрального Комитета и лично товарища Сталина предупреждает Владимира Ильича об опасности. Это было сразу же после июльской демонстрации, когда Временное правительство издало приказ об аресте Ленина. А 7 июля в квартиру на Широкой улице нагрянула группа чуж-

ров во главе с офицерами контрразведки. Но Ленина здесь уже не было. Партия и товарищ Сталин обеспечили Владимиру Ильичу надежное укрытие в глубоком подполье.

Есть на Петроградской стороне, на набережной реки Карповки, дом № 32, хранящий память о событиях, которые сыграли большую роль в подготовке Октябрьского вооруженного восстания. 23 (10) октября 1917 года в этой квартире под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина состоялось историческое заседание Центрального Комитета большевистской партии, принявшее резолюцию о вооруженном восстании.

Бережно сохраняется для будущих поколений комната Ленина в Смольном. Мемориальные доски в Актовом зале Смольного напоминают о всемирно-исторических событиях, ознаменовавших собой начало новой эры в истории человечества: о победе Великой Октябрьской социалистической революции и об образовании первого рабоче-крестьянского Советского правительства во главе с В. И. Лениным.

Вот уже более четверти века великий город на Неве с честью носит бессмертное имя Ленина. Ленинград — великодушный памятник бессмертию ленинских дел. Ленинградцы бережно хранят, неустанно множат славы революционные традиции, заложенные Лениным и Сталиным.

Н. НОВОСЕЛОВ.



Письмо

I.
Здравствуй!
Письмо твое получила —
Почта работает нынче прилично,
Очень прилично,
Но вы, москвичи,
Считаете это чем-то обычным.
А мы лишь недавно привыкнуть смогли
(Ведь это здорово,
В самом деле!)
К тому, что письма на край земли,
К нам приходят почти за неделю,
Между нами не сосчитать

Дорог и дорог, далеких и ближних —
Легли на блестящую снежную гладь
И магистрали,
И тракты,
И лыжни.
Но, знаешь,
Вчера еще я считал
По старой своей московской привычке,
Что ты где-то рядом:
Притти на вокзал —
И десять минут езды в электричке.
Пройду через сквер по опавшей

листве,
Прямые аллеи усыпавшей плотно,
И в яркой,
Шумящей
Вечерней Москве
Найду без ошибки знакомые окна.
Ты знаешь,
Вчера еще я грустил,
Что в комнате тесно и мебели мало,
Я думал,
На чем бы тебя привезти,
Чтоб ты не простыла дорогой

с вокзала.
Я часто себе представлял этот миг:
Войдешь ты хозяйкой,
Внимательной, строгой —
Наполнится комната стопками книг,
Взволнованным голосом,
Теплой тревогой.
Но только... один я сегодня стою.
Ты пишешь:
Не жди, не могу, не приеду.
Ругаешь невольную слабость свою
И щедро мою восхваляешь победу.

II.

Помнишь —
Утро,
Сентябрь над Москвой,
Весь подернутый синевой
Самой яркой и нежной расцветки,
Ветер пугает в скверах ветки.
Не забыть нам, наверно, никак
Нашей первой учебной недели.
Был значительным каждый пустяк!
Как глаза от волнения блебели!
Помнишь — стол выбирали вдвоем...
Тот же блеск,
То же нежное что-то
Находил я во взгляде твоём
После сданных удачно зачетов,
После сделанных нами работ.
Как у нас промелькнул этот год!
Под улыбки знакомых ребят
Каждый день на короткой неделе
Я к тебе забегал на Арбат
С доотказа набитым портфелем.
Полчаса — пустякам.

И опять,
Наклонясь над доскою чертежной,
Убираешь нависшую прядь
И рейсину кладешь осторожно...
Ты всегда заставляла спешить —
Не привстав до полуночи тихой,
Бесконечно чертить и чертить
И сидеть до рассвета над книгой.
Но случилось, что в поздний час
Мы сядились к окну устало,
Сколько споров бывало у нас!
Сколько планов тогда возникало!
И о чем эти споры не шли,
Я всегда возвращался к тому же:
Хоть на край необжитой земли,
С бездорожьем, метелями, стужей —
Поскорей бы забраться с тобой
В тесноту неумолчного шума,
Где становится явью земной,
То, что сам ты построить задумал.
Ты всегда соглашалась,
А все же,
Дернув резким движеньем портьеры,
Бросишь в сторону новый чертеж
И сведешь разговор на премьеру.
На «дорожку» (купила вчера!)
На подушку (сама вышивала!)
На квартиру (сменить бы пора).
В этой проку, ну право же, мало!
Как в те дни я вот это письмо
Прочитать по намекам не смог!
...Наконец и желанный диплом,
Невысокая комната в тресте.

Мы тогда попросили о том,
Чтоб работать направили вместе,
Было вечером так решено:
Хоть у матери не был давно,
Первым выведу я,
А потом,
Познакомившись с местом сначала,
Все устроив с работой, жильем,
Напишу, чтобы ты выезжала.
Ночь.
Вокзал.
И скучные слова:
— Путь счастливых!
— До встречи!
До скорой!
За окном засыпает Москва,
Открывают пути семафоры.

III.

Но напрасно торопил я год,
Твоего приезда ожидая —
Год прошел, нет — пролетел,
И вот
Я сижу, письмо твое читаю,
Пишешь: вся работа впереди,
Жизнь лишь чуть открылась перед
нами,

Ты уже устроилась (Не жди!)
На Лубянку, в трест — управделами;
Что сама того ты не ждала,
Что Москвы нигде не смышь лучше...
Знаешь,
Не Москва тебе мила —
Дорого свое благополучье.
...Нам не так легко, конечно, тут,
Все у нас совсем не так, как в тресте:
По воду мы ходим — за версту,
Посмотреть спектакли — верст за

двести
По местам, где нету ни души,
Сквозь густой туман морозной рани,
Белой пылью сосны запущив,
Мчатся напрямик аэросани!
До чего же этот путь хорош!
Край такой ты где-нибудь найдешь?
Здесь и летом тоже благодать —
Лучше место вряд ли отыскать.
У домов, за ельником густым
(Запасай огромные корзины),
Зреющей смородины кусты,
Не пробиться — заросли малины,
Глухари токуют по утрам,
До плеча в лугах густые травы...
Да, тайга по-своему добра,
Щедрой называется по праву!

IV.

Сначала мне так трудно было,
Здесь,
Думал, долго не прожить.
Все перепуталось, забилось —
Нормали,
Схемы,
Чертежи.
Не находя подчас ответа,
Стыдился я взглянуть в глаза,
Да, нас учили в кабинетах,
И очень мало — на лесах.
Мне нелегко давался опыт
И, кажется, совсем не зря
Встречали шушкой землекопы,
Азам учили слесари.
Ходил испачканный известкой.
Но ведь вернее нет пути!
Спина за ночь на койке жесткой
Не успевала отойти.
Но кто-то укрывал теплее:
— Ну, что, устал?
Усни чуток!
Полобим дело — одолеем.
И с нами было так, браток.
Мне в этот час хотелось верить,
Что это ты, нарушив тишь,
Как там, в Москве открыла дверь,
Что ты со мною говоришь,
И положила руки нежно
Ты на плечо мое, а их —
Я б их узнал во тьме кромешной,
Родные,
Теплые,
Твои.
Как прозреваем нелегко мы!
Я в эти ночи нояля вдруг,
Что руки этих, незнакомых,
Теплей твоих остывших рук,
Я и теперь, идя по стройке,
Благодарю в который раз
Тех, незнакомых,
Скромных,
Стойких,
Что помогли мне в трудный час...
...Говорят: тайга, тайга, тайга,
На сто верст огромная, глухая,
Без конца метели и снега,
Да скрипят стволы не умолкая.
Только это было. А сейчас...
Помнишь то, что увлекало нас?

Помнишь, я тогда мечтать любил?
Те мечты давно уж были стали —
Сеткою отесанных стропил,
Мощными каркасами из стали.
Правда, я забыл уют квартир
С мягкими, цветастыми коврами...

Но вчера парнишка-бригадир
В первый дом поднялся с малярами.
Кто же будет первым среди нас,
Что, внося с собой в жилье веселье,
Прибегит с работы в ранний час,
Пригласит ребят на новоселье?

Пусть не я. Но скоро мой черед
В новый дом внести свои пожитки —
Книжки, почерневшие за год,
Отсыревшие, в подтеках свитки.
Подойду к огромному окну,
Створки — настужь. Не тая волнение,
Я на город выросший взгляну,
Ты представь себе хоть на мгновенье:
Парк — рукой подать — наискосок,
Арка с колоннадой у входа,
Словно неба летнего кусок —
Озеро у самого завода,
У цепочки светложелтых стен,
Где полгода в гуле бесконечном
Полыхает сваркою мартеп,
Розовеет небо над кузнечным.

...И уют опять ко мне придет.
Только боль подступит с новой силой:
Здесь тебя,
Тебя недостает.
Шумной,
Беспокойной,
Хлопотливой,
С чемоданом чертежей и книг,
Той,
Которую б назвал женою,
Что войдет, посмотрит —
Через миг
Комната становится иною,
Будто в ней, — давно так повелось,
Хорошо жильцам всегда жилось.

Да, у нас не так легко сейчас,
Только, знаешь, легче и не надо.
Пусть уйдут немногие от нас,
Если труд не стал для них наградой.
И они в суровости труда
Радости не знали никогда.

V.

Я не мог соврать в письме своем,
Что тебе не трудно будет с нами.
Страшно? Что ж, сиди управделами
За широким трестовским столом.
Но заметь, как память ни неволь,
Как бы годы быстро ни летели,
Покраснеешь, глядя на консоль,
Загрустишь, взглянув на капители.
Заскучав по камню, по песку,
По теплу смолистой древесины,
Вытащишь чертежную доску,
Пыль сотрешь со сломанной рейсшины.
Словно от самой себя таюсь,
Будто бы с укором смотрит кто-то,
Вычертишь взволнованно, ба-глаз
Фермы непостроенных пролетов,
Контуров огромных корпусов
В строгом обрамлении лесов.
Если ты поймешь когда-нибудь,
Что живешь не делом —
Воле дела,

Что не тот тобою избран путь
И не так построить жизнь ходела...
И когда поймешь: нельзя так жить! —
Уезжай ты, чтоб ни говорила,
В те места, где сможешь приложить
Все до капли — волю, страстность,
Усни чуток! — силы.

Я уверен: будет этот час —
Ты себя судить умела строго.
Все поняв, сравнишь с собою нас,
Тех, что в жизнь ушли прямой
дорогой.

И тогда узнаешь красоту, —
Верь — она всегда простая, —
Всей душой оценишь простоту
Шири потревоженного края,
Где не мелкий комнатный уют —
Люди частью щедро создают.
И вздохнешь в дороге, не грустя
О спокойствии арбатских комнат...
И друзья тебе, поверь, простят,
О прошедшем, может, и не вспомнят.
Радости разделять пополам,
Понесут тебе и быть и небыть...

Я тебя не приглашаю к нам
В город, что на картах еще не был.
Есть у нас другие города,
Сверстники, постарше, помоложе.
Что сейчас заранее гадать,
Где тебя увлечь работа сможет!
Где войдешь в работу всей душой,
Труд по-настоящему любя!
...К нам приедешь — буду рад, не
скрою,
Рад и за друзей и за тебя.

Открытие сессии Исполнительного комитета Всемирной федерации демократической молодежи

БУХАРЕСТ, 18 (ТАСС). Вчера в Бухаресте состоялось торжественное открытие сессии Исполнительного комитета Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ). Сессию открыл председатель федерации Ги де Буассон. Сессия утвердила следующую повестку дня своей работы:

I. Задачи Всемирной федерации демократической молодежи и демократических молодежных организаций в борьбе

за защиту прав детей, за демократическое образование и воспитание детей.
2. Борьба итальянской демократической молодежи за мир, за свои экономические и политические права.
3. Об отношении к руководству «Народной молодежи Югославии».
По первому вопросу повестки дня выступил с докладом генеральный секретарь Всемирной федерации демократической молодежи Энрико Боккара (Италия).

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Десятого января состоялось первое в этом году заседание Совета Безопасности. В начале заседания представитель СССР Я. А. Малик сделал внеочередное заявление.

Делегация СССР по поручению советского правительства, заявил тов. Малик, доводит до сведения Совета Безопасности, что она поддерживает заявление Центрального народного правительства Китайской народной республики о незаконности пребывания в Совете Безопасности представителей остатков китайской гоминдановской реакционной клики и со своей стороны также настаивает на исключении из Совета Безопасности представителей гоминдановской группы.

Тов. Малик заявил, что он не может участвовать в работе Совета Безопасности до тех пор, пока гоминдановский представитель не будет устранен из его состава. После того, как тов. Малик покинул заседание Совета Безопасности, большинство совета решило прервать заседание и обсудить предложение Советского Союза на следующем заседании.

12 января Совет Безопасности обсуждал резолюцию Советского Союза об исключении представителя гоминдановской группы из Совета Безопасности.

13 января проект резолюции, внесен-

ный советской делегацией, был поставлен на голосование.

За советский проект голосовали три делегации, в том числе делегация Индии, установившей дипломатические отношения с Китайской народной республикой. Делегации Англии и Норвегии, правительства которых недавно заявили о своем желании установить с Китайской народной республикой дипломатические отношения, воздержались от голосования, поддержав по существу американские попытки помешать осуществлению права китайского народа на то, чтобы в Совете Безопасности было представлено его законное народное правительство. Делегаты США, Франции, Эквадора, Кубы, Египта голосовали против советской резолюции.

Выступивший после голосования тов. Малик заявил, что советская делегация не будет участвовать в работе Совета Безопасности, пока представитель гоминдановской группы не будет устранен из Совета Безопасности, и что Советский Союз не будет признавать решений Совета Безопасности, принятых с участием представителя гоминдановской группы. Подобные же заявления об отказе участвовать в работе сделали советские делегации и делегации стран народных демократий.

Извините за беспорядок...

ДОКЛАДЧИКИ БЕЗ СЛУШАТЕЛЕЙ

Слабо привлекает студентов Свердловского сельскохозяйственного института к чтению лекций Сталинский райком комсомола. В его группе докладчиков числится 6 наших товарищей, но все они за последние три месяца выступили перед молодежью только по одному разу, да и то, в основном, не по путевкам райкома.

Многие комсомольцы, имеющие подготовленные доклады, ни разу не выступили перед молодежью, потому что в этом им не помог райком.

Из письма Ю. ПАРФЕНОВА.



Докладчики у нас на уровне, в почете (Хоть не для дел, подчас Для справок и отчета). Нам с высоты видней, Что все идет как надо: За девяносто дней Прочли же шесть докладов! Немалый пройден путь, Пора и отдохнуть!

ПУНКТ СОРОК ТРЕТИЙ...

Год 1947...
Все идет спокойно. Собрание, как собрание... Мерно течет речь председателя завкома Первоуральского металлзавода тов. Шарифулиной. Пункт первый, второй, третий, десятый, тридцатый, сороковой... Сорок третий пункт коллективного договора Шарифулина читает с особой выразительностью, с задорными искорками в глазах.

Администрация обязуется организовать к 15 июля красный уголок... Пункт сорок четвертый (Шарифулина многозначно подняла вверх правую руку): администрация обязуется красить уголок отоплением, освещением, уборкой, охраной и ремонтом. Заводской комитет ассигнует в 1947 году на приобретение культурного и физкультурного инвентаря пять тысяч рублей.

Давно ждали этого молодые рабочие, поэтому понятен и пафос предзавкома и огромное внимание слушателей при этих словах...

Год 1949...
Собрание идет беспокойно. Молодежь чем-то возмущается... Тем не менее, мерно течет речь председателя завкома Шарифулиной.

Пункт сорок третий. Несмотря на... на... (Шарифулина взглянула на директора завода тов. Мошкина. Тот показал что-то знаками) несмотря на отсутствие помещения для красного уголка администрация обязуется...

Год 1950...
Идет собрание... пункт сорок третий...

Г. КОЧЕРГИН.

Ответственный редактор Н. А. ДАНИЛОВА.

Продолжается подписка на газету „На смену!“

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

Подписная цена: на 1 месяц — 2 р. 60 к., на 3 месяца — 7 р. 80 к., до конца года — 28 р. 60 к.